



Ayer

Jerez de la Frontera, Domingo, 29 DE DICIEMBRE 1946

AÑO XI - NUMERO 4.106

Por deseo expreso del CAUDILLO se tributarán al cadáver de Falla los máximos honores

España entera estará representada en el acto del sepelio

Ampliación al Consejo de Ministros celebrado el viernes

Madrid, 28.—El ministro de Educación Nacional, en su conversación con los periodistas, celebrada esta mañana y refiriéndose a la referencia del Consejo de Ministros celebrado en El Pardo ayer, dijo:

A propuesta de S. E. el Jefe del Estado se rendirán al cadáver de Falla, al llegar a Cádiz, los máximos honores civiles que corresponden a una figura tan egregia del Arte universal.

Representará el Jefe del Estado en este acto el ministro de Educación Nacional, por haberse desenvuelto la total actividad del insigne maestro muerto dentro del ámbito de las Bellas Artes. Concurrirán a todos los actos representaciones del Instituto de España, Consejo Superior de Investigaciones Científicas, Academia de Bellas Artes, de los Conservatorios y de las principales entidades musicales de España.

Se incorporarán a estos actos asimismo representaciones de las Corporaciones civiles, eclesiásticas, Institutos armados y Entidades populares.

El Gobierno, quiere que en estos últimos actos del que fué insigne músico, España le demuestre la gratitud que le debe por su gran obra al servicio de España, del Arte y del prestigio internacional de la Patria.

A propuesta de los ministros de Asuntos Exteriores y de Educación Nacional, fué aprobado un decreto por el que se crea en la Universidad de Madrid la cátedra de Ramiro de Maeztu, a cargo del Instituto de Cultura Hispánica. Su esencial finalidad es la de continuar en favor de nuestra juventud, tanto española como hispanoamericana, en los grandes ideales en que está inspirada la trascendental obra de Ramiro de Maeztu. Nuestros estudiantes y licenciados han de encontrar en estos estudios el mejor instrumento para una inteligente y eficaz comprensión para todos los problemas que afectan al mundo hispano.

Cumpliendo el acuerdo adoptado por el Consejo anterior, el ministro de Justicia ha sometido a la deliberación del Gobierno un decreto

abriendo un nuevo plazo de seis meses para que los españoles que se encuentren en el extranjero puedan acogerse a los beneficios del decreto de indulto de 9 de octubre de 1945.

Conforme a los términos de este decreto y del que ahora ha firmado S. E. el Jefe del Estado, los españoles exilados pueden, si lo desean, regresar sin riesgo a España, pues además de los beneficios ya concedidos, a saber, indulto total de las penas privativas de libertad que pudieran corresponderles y permanecer desde el primer momento en situación de libertad, se les socorrerá a su llegada a la frontera, tanto a ellos como a sus familiares y además serán pasaportados a las localidades de destino.

También podrán beneficiarse de la reciente ley de 18 de octubre en lo que les sea aplicable.

Como ustedes ven, el Gobierno, acienta cada vez más su sentido de benevolencia y su deseo de que sea realidad la unidad de los españoles, amplia las facilidades y concede para que los españoles que están fuera de la Patria y con deseo de reintegrarse a la misma sin ninguna preocupación, puedan volver a sus hogares. Soy de los que creen que aunque con gran esfuerzo, la verdad termina por abrirse camino y que frente a la campaña de injurias y difamación que mantienen contra España los amigos de la mentira y del error, terminará por imponerse como una indiscutible realidad la política de clemencia y tolerancia del Gobierno español.

El Ministerio de Agricultura sigue con ritmo importante la política de construcción de silos en las principales zonas cerealistas de España. Ello contribuirá a que en un plazo no largo España cuente con los depósitos necesarios para almacenar su cosecha de cereales.

Como ustedes saben muy bien, la presencia de España en el mundo, todos los días y casi a todas las horas de estos días, se manifiesta por nuestra Radio Nacional. Ella hace que se pase triunfalmente por todo el ámbito de la tierra la verdad hispana. La realidad y eficacia de la tarea del Gobierno español y las manifestaciones todas de las actividades de nuestro pueblo, que trabaja sinceramente para lograr una España mejor.

Donativo de Pío XII a una parroquia de Puerto de la Luz

Las Palmas, 28.—Su Santidad Pío XII ha hecho un donativo a la parroquia de San Pedro, en la Puntilla, popular barrio de Puerto de La Luz.

El donativo consiste en un cáfiz, un copón y casillas de todos los colores litúrgicos.

El obsequio ha sido traído personalmente por el Padre Valleza. El donativo es un homenaje de la Acción Católica italiana a Papa, con destino a una parroquia necesitada. Logros.

A todos los españoles perdidos en el mundo les es permitido el regalo de determinadas horas sentir inflamada su alma por el recuerdo y amor de la Patria. Instrumento que logra en la escala nacional e internacional tan mágicos efectos que debe ser cuidado por una política inteligente, que por virtud de un acuerdo en el Consejo de Ministros de ayer, logra ampliar los actuales servicios radiofónicos con la adquisición de una nueva emisora, de onda corta, para emisión a gran distancia. Con ello España, que desea la paz para el pueblo y para todos los demás, tendrá un medio en su mano de acrecentar este sentido cristiano de una política que ansia tan sólo sea realidad verdadera la hermandad entre todos los pueblos.—Logos.

Los sucesos de la Conchinchina francesa

REINA TRANQUILIDAD EN HAINON

París, 28.—Los sucesos de la Conchinchina meridional son considerados en los círculos militares franceses como una serie de escaramuzas, emboscadas y operaciones políticas. La ciudad de Saigón se encuentra tranquila, pero las patrullas francesas han encontrado veintidós muertos a lo largo de los caminos de la provincia, creyéndose que los asesinatos fueron cometidos el día de Nochebuena.

Dos niños murieron y cuatro sacerdotes resultaron gravemente heridos, cuando se dirigían en un coche a celebrar la Navidad.—Efe.

SUSPENSIÓN DE LOS SERVICIOS AEREOS EN INDOCHINA

París, 28.—Todos los servicios aéreos en Indochina han sido suspendidos por orden de las autoridades francesas, según comunican de Saigón.

Los aviones quedarán requisados para el transporte de tropas.—Efe.

CESE DE HOSTILIDADES

París, 28.—Las autoridades del Vietnam han dirigido una orden de cese de hostilidades al Comité Ejecutivo del «NAM» (Organización Clandestina Anamita en el Sur de Indochina para no entorpecer las gestiones del ministro francés de Colonias, Marius Moutet, anuncia un despacho de Saigón.

Las guerrillas del «NAM» han recibido instrucciones de mantenerse

Montgomery marchará a Moscú invitado por Stalin

Londres, 28.—El Ministerio de la Guerra anuncia que el mariscal Montgomery ha aceptado la invitación que le hizo en Potsdam José Stalin, para que visitara Rusia.

En consecuencia, Montgomery, saldrá para Moscú en los primeros días del año próximo.—Efe.

DE GAULLE

no presentará su candidatura para la Presidencia de la REPUBLICA FRANCESA

El régimen de partidos-dice-no puede resolver los graves problemas del país

El poeta argentino Anzoategui visitará España en enero próximo

Gran defensor de la cultura hispana y figura prestigiosa en las letras argentinas

Buenos Aires, 28. El día 5 de enero partirá en avión para Madrid el poeta y escritor Ignacio Anzoategui, una de las figuras de mayor prestigio de las Letras Argentinas. Contundente defensor de la cultura hispana, Anzoategui pisará por primera vez la tierra de sus antepasados, a la que ha demostrado en toda oportunidad un acendrado y combativo amor.—Efe.

París, 28.—En una breve declaración a la prensa, el general De Gaulle ha anunciado públicamente que no presentará su candidatura a la presidencia de la República francesa. La declaración publicada como consecuencia de numerosas consultas y preguntas que han sido dirigidas al general en relación con sus planes políticos, dice: «Por mi deber hacia Francia y el respeto a la República, di a conocer hace tiempo que a mi juicio el régimen exclusivo de partidos no puede resolver los muy graves problemas—internacionales, imperiales y externos—de los que depende nuestra vida. Por consiguiente no creo, en conciencia, que serviría bien a mi país tratando de ser guardián de una Constitución que consagra este régimen y presidiéndolo impotente sobre la impotencia del Estado. Mi convicción es que los hombres que tendrán que guiar la República francesa hacia su salvación y renovación, solamente podrán triunfar si nuestras instituciones nacionales, dominando a nuestras divisiones, organizan el Estado para el único servicio del interés común.—Efe.

Bendición especial de Pío XII para el Jefe del Estado, el Gobierno y el pueblo español

Roma, 28.—Con motivo de la Pascua de Navidad, el Papa ha recibido al marqués de Aycinena, embajador de España en el Vaticano.

Su Santidad otorgó con esta ocasión una bendición especial al Jefe del Estado, al Gobierno y al pueblo de España.—Efe.

Más de cincuenta mil millones de dólares han prestado los Estados Unidos

Mensaje de Truman al Congreso sobre la Ley de Préstamos y Arriendos

Washington, 28.—Truman, en su mensaje al Congreso, referente a las oposiciones efectuadas bajo la ley de Préstamos y Arriendos, ha revelado que los Estados Unidos suministra-

ron a los aliados materiales por valor de más de cincuenta mil millones de dólares, de los cuales un 84,2 por 100 lo fueron a la Gran Bretaña y a Rusia.

Tal revelación ha hecho que diversos sectores del Congreso soliciten una rendición detallada de cuentas de dichas operaciones, por todos los organismos interesados.

El Presidente Truman añade en su mensaje que los Estados Unidos recuperarán un veinte por ciento de lo prestado, es decir, más de diez mil millones de dólares.

Informa que Gran Bretaña ha recibido 31.392.361.000 millones y la URSS—que todavía no ha comenzado las negociaciones para el ajuste final de las cuentas—11.297.883.000 millones.—Efe.

Son hallados los restos de un avión

San Diego (California), 28.—Los restos del avión de transporte de la Wster Air Lines que desapareció la víspera de Navidad, han sido encontrados en una montaña con los cadáveres de sus doce tripulantes.—Efe.

Sacerdote católico condenado a muerte en Polonia

Varsovia, 28.—Un Consejo de guerra ha condenado a muerte al Padre Boleslaw Stefanski, por actuaciones subversivas clandestinas.

Según el fiscal, el Padre Stefanski había incitado a la juventud polaca a la rebeldía contra el Gobierno. Es el segundo sacerdote católico condenado a muerte por tal delito.

EE. UU. no reconocen las reclamaciones sobre territorios Antárticos

Washington, 28.—El secretario de Estado interino, Dean Acheson, ha manifestado a los periodistas que los Estados Unidos no reconocen las reclamaciones hechas por país alguno en relación con los territorios antárticos.

Según las informaciones periodísticas publicadas en Londres sobre que los Estados Unidos habían solicitado la retirada de la expedición meteorológica británica, que se encuentran desde hace mucho tiempo en la Antártida, de la antártica, aun haya perdido detalles respecto al estado en que se encuentran las relaciones establecidas con la expedición norteamericana que estuvo en dicho lugar entre los años 1939-40.—Efe.

La labor de la Junta Benéfica Local

REPARTO de PRENDAS de ABRIGO
Hoy domingo, a las once horas, tendrá lugar en el salón de actos del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad, el reparto de prendas de abrigo que efectuará la Junta Benéfica Local con motivo de las presentes Navidades.

Todas las personas que posean los vales distribuidos por esta Junta con el indicado fin, deberán comparecer a la hora de referencia para retirar la prenda que se les haya adjudicado. Jerez de la Frontera, 29 de diciembre de 1946.

Relación de donativos recibidos para contribuir a la adquisición de prendas y juguetes que han de distribuirse con motivo de las Navidades y Fiesta de Reyes:

	Pesetas
Suma anterior	19.330,10
D. Diego Cano Méndez	15,—
D. Juan de Dios Medel Vergara	25,—
D. José Cádiz Salvatierra	5,—
D. Gabriel Mateos Díaz	100,—
Dña. María Josefa Pastor, viuda de Rivero	10,—
Sombrerería González	25,—
D. Pedro Pizones	10,—
Chacón y Compañía	250,—
D. Manuel Crévola García	10,—
D. Adolfo González	100,—
Diez Hermanos	250,—
D. Manuel González de la Peña	100,—
D. Rafael Romero de la Quintana y señora	25,—
D. Francisco O'Neale	250,—
Emilio Rivelott y Compañía	25,—
D. Manuel V. Tocón de la Torre	10,—
Suman	20.540,10

Independientemente de los donativos anteriores se han recibido del industrial de esta plaza don Rafael Rodríguez Fernández, dos jerseys. Jerez de la Frontera, 28 de diciembre de 1946.

Información Local

GACETILLA

DELEGACION LOCAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Entrada en vigor de las nuevas colecciones de cupones de racionamiento

Mañana día 30 entrarán en vigor a efecto de suministro de pan los nuevos cupones de racionamiento, correspondientes al primer semestre de 1947.

En su consecuencia, el pan del lunes se facilitará con el cupón de la serie I correspondiente a dicho día; el del martes con el de la misma serie del día respectivo y así sucesivamente.

Jerez de la Frontera, 29 de diciembre de 1946.

MINISTERIO DE AGRICULTURA

Jefatura Provincial del Servicio Nacional del Trigo

Jerez de la Frontera

Sobre comercio y circulación de altramuzes, almortas, veza y yerros

En virtud de ordenes de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, se declara completamente libre el comercio y circulación de los altramuzes y yerros, no precisándose para su traslado ninguna clase de guías, quedando únicamente sujetos a los precios de tasa fijados para estas leguminosas.

En cuanto a la veza y almortas únicamente podrán ser adquiridas por almacenistas y comerciantes mayoristas agrupados en el Círculo Comercial del Sindicato Vertical de Cereales, para ser mondadas y puestas a disposición de la Comisaría General

para el consumo humano. Será necesaria para su circulación la correspondiente guía expedida por la Jefatura Provincial.

Jerez de la Frontera, 28 de diciembre de 1946. — El jefe provincial.

AUXILIO SOCIAL

Aviso

Debiendo verificarse mañana día 29 la postulación, cuya alegoría es «Orden de Santiago», se pone en conocimiento del público la obligación que tiene de adquirir el emblema a los que asistan a espectáculos públicos, cafés, bares, como asimismo se hace saber a sus dueños, que caso de agotarse los emblemas retirados, esto no le releva del deber de adquirir otros nuevos, para lo cual pueden hacerlo en esta Delegación, sita en calle Vicario número 12, de once a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde.

LA DELEGADA LOCAL

SECRETARIA

Las personas cuyos nombres y apellidos se relacionan a continuación podrán recoger de esta Secretaria de la Comisaría de Policía documentos personales que en dicha Dependencia se encuentran depositados:

Josefa Guerrero Castaño, Fernando Moreno Herrera, Fermín Bohórquez Gómez, María López Ruiz, Justo Lara Garzón, Antonia Vera Tero, José Vera Rey, Francisco Munilla Gutiérrez, Josefa Blanco Gallego, Manuel Herrera Moreno, Manuel Gutiérrez Domínguez, Carmen Macía Pérez José Román García, José García Fernández, Mariana Cabral Galbiate, Antonio Fernández Moreno, Antonia Muñoz Rodríguez, Antonio Guerra Ortega, Joaquín González Ruiz, Julio García Trigueros, Teresa Blanco Gallego, Manuel Vargas Machuca, Joaquín Mateos Rodríguez y Miguel López Carbellido. Jerez de la Frontera, 28 de diciembre de 1946. — El secretario.

EN LA ESCUELA MATERNAL

El día 24 y reunidos todos los parvulos de este Centro, fueron obsequiados con pestiños y vinos de las mejores casas de Jerez para que celebrasen en su Escuela dicha fiesta.

Las madres que los acompañaban fueron obsequiadas, a la vez que a sus hijos, reflejándose en ellas la alegría que les produjo ver como disfrutaban aquellos seres que tanto querían.

Que Dios bendiga a las personas que han contribuido a esta hermosa obra y nosotros por nuestra parte, llenos de gratitud, pedimos al Divino Nif, las colme de bendiciones en el Nuevo Año.

LA DIRECCION.

BOLETIN METEOROLOGICO

Temperatura máxima	15,4
Idem mínima	6,6
Idem media	11,0
Idem máxima al sol	20,5
Idem a 00,10 milímetros sobre el suelo	4,5
Presión barométrica media	759,2
Evaporación en milímetros	1,7
Lluvia en el día de ayer	0,0
Idem desde el 1 de septiembre	139,0
Idem en el mismo periodo del año anterior	280,6

FARMACIAS DE GUARDIA

Lorente, Plaza Plateros, 8. Figueroa, Santa María, 2. Albuñ Honda, 22.

ORGANIZACION NACIONAL DE CIEGOS

Delegación Comarcal

Número premiado ayer: 033.

Transportes

VIUDA DE REQUEJO
Servicio rápido de Barcelona
AGENCIA UBEDA
Diputación, 425

LUNAS DECORADAS

ORIGINALES DE ETIQUETAS
HERALDICA
HALCON
JEREZ

VIAJE DE ESTUDIOS

Un grupo de Antiguos Alumnos del Colegio de Marianistas, de Madrid, visita nuestra ciudad

En viaje de estudios han sido nuestros huéspedes varios días un numeroso grupo de Antiguos Alumnos del Colegio de Nuestra Señora del Pilar, de Madrid, acreditado centro de enseñanza que en la capital de España dirigen los Religiosos Marianistas.

Al frente de los mismos vienen don Serafín Arrieta y don Martín Leibar, del claustro de profesores del Colegio del Pilar.

Entre los visitantes figuran los jóvenes don Jaime Martínez Irujo, hijo del duque de Sotomayor; don Carlos Chías, don Antonio González Fernández, hijo del notable escritor don Nicolás González Ruiz; don Javier Barroso, hijo del arquitecto y expresidente de la Federación Española de Fútbol, don Javier Barroso, entre otros.

En nuestra ciudad su primera visita fue al Santuario de la Merced, donde se cantó solemne Salve ante la imagen de nuestra Patrona, visitando a continuación el camarín y el tesoro y firmando en el libro de visitantes ilustres.

Después de recorrer varias industrias jerezanas y las importantes bodegas de Domecq, González Byass y Sánchez Romate, y diversos monumentos artísticos, celebraron un partido amistoso de fútbol en el campo de Santa Fé entre los equipos visitante y el de Antiguos Alumnos de San Juan Bautista de ésta, ganando los madrileños por uno a cero.

En la tarde de ayer sábado continuaron su marcha a Cádiz.

Durante su estancia en ésta han sido muy atendidos por la Asociación de los Antiguos Alumnos del Colegio de San Juan Bautista, cuyo presidente don Rafael Caballero Bonald y vicepresidente don Miguel Alfonso Cascaj y Sáinz de Aparicio tuvieron para los huéspedes toda clase de atenciones.

SUCESOS

REYERTA

El guardia don José Jaén Álvarez del Comisariato de haber sido asistido en la Casa de Socorro de la calle Alvar Núñez, de contusiones leves, Juan Reyes Crisol, de 16 años, y Antonio Fernández Calvo, de 27, domiciliados en Arboledilla número 3 y calle Merced número 28, las que se produjeron en la reyerta que sostuvieron en la calle José Antonio.

ESOS CICLISTAS

En la calle Pedro Alonso fue atropellado ayer por un ciclista, el pequeño Antonio Labarrera Farando, de 8 años de edad, con domicilio en Reventón de Quintos.

Trasladado a la Casa de Socorro de la calle Alvar Núñez, fue curado de herida contusa en la región poplitea y rodilla derecha. Pronóstico leve, salvo complicaciones.

Del suceso se dio parte al Juzgado de guardia.

CASA DE SOCORRO

Por accidentes casuales fueron asistidos en el día de ayer en el Centro benéfico de la calle Alvar Núñez:

Pedro López Zamudio, 8 años, Narrañas 22, epistaxis, leve.

Manuel Sierra, San Mateo 11, 6 años, contusión y erosiones en la cara, leve.

Rafael Caballero García, 4 años, Conocedores 7, herida contusa región frontal, leve.

Dolores Jiménez Conde, 12 años, plaza San Miguel 6, herida contusa rodilla izquierda, leve.

HOSPITAL DE SANTA ISABEL

En la Casa de Socorro del Hospital fueron curados ayer:

Francisca Borrego Mariscal, 12 años, Barriada del Pilar 3, herida contusa pierna derecha, leve.

Manuel Fernández Verdugo, 24 años, Asta 7, dos heridas incisivas, cor tante en dedos pulgar e índice, leve.

José Romero Miranda, 43 años, Picadueña Baja, fuerte contusión en región epigástrica derecha y erosiones en la región metatarsiana izquierda y antebrazo izquierdo, leve.

Juan Aguilár Carmona, 19 años, Plaza Mirabal 6, herida contusa región occipital izquierda, pronóstico reservado.

Andrés Sáinz Aparicio, Plaza Reyes Católicos 15, epistaxis, leve.

Angustias Monte, Montoya, 19 años, Sol Eoliana 21, herida punzante región palmar izquierda, leve.

Isabel Pérez Muñoz, 3 años, Leales 29, quemaduras primer grado en muslo y pierna izquierda, leve.

María Peña Ruiz, 17 años, Sor Eulalia 25, esguince, leve.

La rifa de Navidad en el Ayuntamiento

Llegó la tradicional rifa del PAVO que anualmente celebran los empleados municipales, con motivo de las Pascuas, de la que es organizador, desde hace 26 años, el veterano empleado D. José Ruiz Dorado.

Hemos querido interrogar a don José sobre la preparación y desarrollo de la tan célebre rifa, y a nuestras preguntas ha contestado que únicamente se propone reunir al mayor número posible de premios para que los agraciados pasen el día de Pascuas con algo extraordinario. Nos dijo que este año se había visto negro, pues con dos mil pesetas que importaba lo suscrito se había comprometido a otorgar doce regalos.

La operación es algo laboriosa, pues cuidadosamente hay que seleccionar dos mil números y antes de empezar el sorteo se exponen por si hay algún «desconfiado».

Había gran expectación ante la cantidad y número de regalos y a las dos de la tarde rebosaban las galerías de la Casa Consistorial de toda clase de empleados. El bombo antiguo del sorteo de los quintos tenía en su panza las dos mil bolillas. Al aparecer el señor alcalde, que preside este acto, fue objeto de entusiasta recibimiento.

Ante el silencio de todos y previa la lectura de los premios, por el simpático portero Juanito Aicecer, fueron saliendo las bolas por el orden que sigue, siendo sacadas por una mano «inocente».

1.º Número 1468. Le correspondió a don Antonio García Rodríguez, interventor del Ayuntamiento. Un magnífico pavo.

2.º Número 1.850. Una caja de vino. A don Juan Bueno Pajares, depositario.

3.º Número 948. Un estuche con artículos de tocados para señora y caballero. A don Jesús Navarro, de la Banda Municipal.

4.º Número 541. Un buen jamón. A don Sebastián Carrasco, guardia municipal.

5.º Número 815. Seis botellas de 1,5 cores. A la señorita Mercedes Jiménez, empleada de Abastos.

6.º Número 1.920. Una magnífica pava. A don Domingo Gago, guardia municipal.

7.º Número 693. Para una familia desnutrida. Un buen puchero cocido. A don José Ruiz Dorado.

8.º Número 1.617. Artículos de Navidad. A don Antonio Galindo, empleado de la Intervención.

9.º Número 635. Un gallo. A don José López Domínguez, empleado del Palenque.

10.º Número 1.637. Dos millones de pesetas (si sale premiado) el billete de la Lotería del Niño, que le ha tocado a don José Ruiz Dorado.

11.º Número 1.631. Cien pesetas en metálico. A don Agustín Sánchez Quevedo, empleado de Vías y Obras.

12.º Número 1.196. Una agradable sorpresa. A don Manuel Padilla Argumedo, antiguo empleado municipal, hoy jubilado.

Al darse por terminado el acto, el secretario del Ayuntamiento, don Angel Amores, dirigió la palabra a los empleados, felicitándoles en las presentes Pascuas, y en nombre del señor alcalde accidental, don José Bustamante, dijo que se ampliaba la rifa en dos premios más, que la Alcaldía donaba, consistentes en 250 pesetas.

13.º Número 648. Ciento cincuenta pesetas en metálico. Le correspondió a la señorita Lolita Ruiz, empleada de Abastos.

14.º Número 1.005. Cien pesetas. Le tocó en suerte a la señorita Dolores del Blanco, empleada de Intervención.

Se precisa

local amplio propio para taller. Razón: Portería Casino Jerezano.

Dr. J.A. Palomares y Cortés

Enfermedades de los ojos. LARGA 17.

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS DE GARANTIA
ENVIOS POR CORREO POSTAL A DOMICILIO
PIDA CATALOGO GRATIS
FABRICAS SUIZAS REUNIDAS
HERNANI-GUIPUZCOA



—Tú vas a ir?
—Hombre, sí. Como no sabe a cobre y hace un día tan bueno no vamos a desaprovechar este espectáculo taurino que, a juzgar por lo que dice el «ayer», ha de ser una cosa buena.

—Pero, ¿cómo no lo habrán anunciado antes, dado los alicientes con que, al parecer, rodean al espectáculo?

—Seguramente no ha dado tiempo. Tú habrás leído que los diestros que en él van a tomar parte lo han organizado de pronto.

—¿...?
—Es la época del entremetimiento en el campo para la próxima temporada y, dada la afición que hay en Jerez, la idea habrá tenido entre aficionados y ganaderos en seguida la más calurosa acogida, y el festival se ha organizado en un periquete.

—Hecho. Vamos hacia la plaza. Los dos amigos que sostenían la conversación que transcribimos se dirigieron, seguidos de otros grupos, hacia la Plaza, sin importales mucho la observación indiscreta del aguafiestas, escéptico, que decía que no iba porque era todo muy raro y la bandera no estaba puesta. La pondrían después. Eso era lo de menos.

Y no hubo toros. Porque, claro, no se recuerda en los anales de la Tauromaquia ninguna corrida a finales de diciembre y más si este

día es el 28, día en que la Iglesia celebra a los Santos Inocentes.

No, lector. No hubo toros. Ni hubo inauguración en las típicas playas de San Telmo de las magnas obras de la canalización del Guadalete. Ni hubo autobuses, en fin. Todo fué un puro sueño a inocentada por nuestra parte, que nos dejamos arrastrar del deseo y las ganas de que las futuras realizaciones de tanta importancia para Jerez fueran ya una realidad.

Pero donde las dan las toman, Y al periodista de turno le salió más que pesada la broma del compañero ya que tuvo que aguantar hasta cerca de la media noche las llamadas telefónicas de todos los que «picaron», que se vengaban.

El frío ha remitido bastante de lo que creó que nos alegramos todos. Porque, la verdad, no estamos acostumbrados por estas latitudes a temperaturas siberianas. Hizo ayer un día magnífico presagio del último domingo del año el de Infractavo de Navidad en el que nos las prometemos felices en el obligado descanso, si sigue luciendo el sol tan deseado en estos días del año.

A las once de la mañana, como en otro lugar anunciamos, la Junta Benéfica Local repartirá, siguiendo tradición costumbre, en el salón de sesiones del Ayuntamiento, prendas de abrigo entre las personas necesitadas de la ciudad.

URBANO.

Banco Español de Crédito

DOMICILIO SOCIAL: MADRID, ALCALA, 14
670 SUCURSALES EN LA PENINSULA Y MARRUECOS
Capital social 200.000.000 de pesetas
Capital desembolsado 198.056.500 pesetas
Reservas 166.620.887,28 pesetas
Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales. Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior.
SUCURSAL EN JEREZ: CALLE JOSE A. PRIMO DE RIVERA

PIDA AURORA Y BEBERA MANZANILLA

LUNAS DECORADAS
ORIGINALES DE ETIQUETAS
HERALDICA
HALCON
JEREZ

CRONICAS del EXTRANJERO

¿Hacia dónde va Italia? ¿Hacia la anarquía o hacia la reconstrucción?

El Estado está en un descrédito absoluto y son muchos los grupos que se disponen a recoger su herencia

Los jefes comunistas creen que en pocas jornadas se apoderarán enteramente de la gobernación del país

WASHINGTON AL DIA.—(Servicio especial de nuestro periódico).

Norteamérica registra una inmensa aportación de la inmigración italiana. Son muchos los americanos descendientes de italianos y muchos los súbditos de este país que residen especialmente en Nueva York. Por esto se presta singular atención a todas las cuestiones relacionadas con la península central mediterránea, siendo muchos los que se preguntan: ¿Hacia dónde va Italia? ¿Hacia la Anarquía o hacia la reconstrucción?

La atmósfera presente de Roma con su lucido cortejo de lujos agresivos y de miserias dolorosas es muy diferente de la de la Italia media. Es a través de las provincias donde debemos observar la vida del país con los peligros que encierra y con las esperanzas de un nuevo resurgimiento. Italia por la forma actual de desorden que vive su vida y por la inobservancia absoluta de las leyes es para el mundo actual un tema de singular interés.

Las amenazas que pesan sobre el porvenir del pueblo italiano no provienen únicamente de su pobreza o de su crecida población relativa. Ni el mal es tan solo de orden económico. Este, toma formas más insidiosas y malignas. Es de orden moral y hiere a la mayor parte de la población bajo la forma de un descreído crecimiento del estado y de la contumaz persistencia de aquel pueblo de que a los ciudadanos no les interesa la legislación del estado y por tanto, no le obliga a nada. Se observa una detonante anomalía política acompañada de una propensión de parte de numerosos elementos de la opinión pública a admitir el principio de la intervención espontánea en la vida colectiva pública o privada acompañada de todo género de violencias lo que caracteri-

za extraordinariamente la vida de Italia en los últimos siglos.

«La crisis italiana—nos decía un hombre de un gran sentido político—esta formada de la anemia de nuestros cuadros de mando, más bien que de la perversidad de nuestras multitudes. Pero la una engendra la otra. Y vamos andando en este estado en plena angustia hacia un porvenir sin luz ni esperanza alguna».

La Italia tripartita no tiene grandes esperanzas de vida y si muchos adversarios que aspiran a su sucesión. Por ejemplo los comunistas que creen de día en día y cuyos diligentes afirman que en pocas jornadas se apoderarán enteramente de la gobernación del país sostenidos igualmente por el movimiento de las multitudes urbanas y agrícolas. Otro de los sucesores es el «Uomo Qualunque», que adquiere cada día mayor plenitud con los descontentos del régimen actual y con aquellos otros que ven en él la resurrección de un Gobierno autoritario cual fuera el fascista. Otra clase de aspirantes a sustituir el estado actual son los monárquicos que preparan a ojos vistas el retorno del rey Humberto que aún sigue gozando de entera popularidad en la Italia del Norte.

Mientras tanto, la situación del país no puede ser más triste: sus periódicos son una lista constante de complots, de conspiraciones para apoderarse por la fuerza del poder, de grupos clandestinos organizados en todas las regiones que justifican la existen-

cia de concentraciones de hombres y de armas por un espíritu «vendetta». Frente a ellos se alza el triste estado de Gobierno que supe cada día hacia un alto calvario en el que se teme muera sin esperanza de resurrección.

UBALDO DE LEON

Después del asedio Internacional

¡Sin novedad en el Alcázar...!

Las llamadas «conciencias sensibles democráticas internacionales», en inquietas guerrillas soviético-masónicas, atacaron desde el baluarte de la ONU a la España nacional, con la metralla de la difamación deleznable, que hizo sucumbir a sensatas opiniones de ponderados países, arrastrándoles a pronunciarse en abierta oposición al régimen, que para nuestro bien, la Providencia consiente nos gobierne.

La celosa e implacable ONU, en la boriosa gestación, ha logrado para su tranquilidad, obtener al fin una resolución, que la permita ostentar el rango indiscutido de constructora de la paz mundial, que se estaba tambaleando, incluso a cambio de perturbarla en nuestra Patria, ya que como somos, según ellos, forjadores de la provocación, lógico sería, que recibiésemos el castigo de la guerra.

Es honda la preocupación internacional por nuestro caso, y lo es más desde que se ha constituido en Agencia de Colocación su órgano representativo, al que le urge dar empleo al Gobierno Giral y secuaces de afinidad soviética, para que complete seguidamente el mapa del paraíso que brindan...

Los otros Gobiernos que aún se hallan también en el exilio cesantes, no les importan; los países de los que fueron «despedidos» como ya los tienen anexionados la URSS, no interesa que recuperen su independencia y soberanía; que se conformen con las democráticas deportaciones y atropellos y van bien servidos en el nuevo orden social.

Las inquietudes, que sienten esos protectores para con los que la auténtica España expulsó en 1936, deberían desaparecer haciendo memoria, como la hace el pueblo español y recordar la destrucción, el pillaje, las lágrimas y sangre que costara, aquel nefasto periodo de anarquía, del que precisamente ellos para su venganza e ignominia de la humanidad, fueron sus autores y nuevamente lo repetirían con su expeditivo y democrático programa, del imperio de las turbas incontroladas.

Los cantos de sirenas, son para la España dolorida de tan sangrantes heridas, completamente ineficaces; no puede haber incautos, que esperen ni confíen que ellos les llenen la despensa; la carestía es mundial y azota a todas las naciones y nosotros, aunque racionados, nos encontramos entre las más favorecidas.

La justicia social en iniciada y eficaz marcha, que no destruye la riqueza ni la producción, así como tampoco anula la iniciativa individual, en artíficos organismos de difícil engranaje estatal, hace que nos aficemos en la sólida e irrefutable creencia de que vamos hacia el mañana mejor, preferible siempre a lo de ayer mejorado.

Se asedia impulsivamente a España internacionalmente, con la metralla de la falsedad y de la injusticia, atacándola en su soberanía e independencia, con los arietes conocidos de la táctica de los traidores, que movilizan para su fin, las huestes de sectas afines que en dictados de sectarismo, responden irresponsables, inclu-

Egipto acusará al Consejo de Seguridad contra Inglaterra

Quiere recuperar el Sudán conquistado hace un siglo por Mahomed Ali

E Inglaterra pretende prolongar el condominio anglo-egipcio instaurado en 1896 por Kitchener

LONDRES AL DIA.—(Servicio especial de nuestro periódico).

Sobre Inglaterra lueven constantemente los problemas. Apenas arreglado el problema de la India—de una forma enteramente negativa—ve el pueblo inglés como toma cada vez mayor volumen e importancia de hora en hora otro problema mucho más agudo, la cuestión de Egipto.

Interrumpidas primero, reanudadas más tarde, interrumpidas de nuevo, hoy las negociaciones entre ingleses y egipcios se encuentran en un punto totalmente muerto.

Un despacho recibido de Nueva York anuncia un recurso eventual de Egipto al Consejo de Seguridad con lo que esta cuestión ya endémica en la vida del Imperio británico vuelve a recobrar su plena actividad.

Procuremos dar una impresión exacta de lo que sucede.

Londres y El Cairo están de acuerdo en un punto fundamental, el de la independencia del reino del Rey Faruk y la evacuación por las tropas inglesas de todo el territorio egipcio. Sin embargo, hay una gravísima fuente de disensiones.

Y esta es el Sudán. Todas las discusiones entre los dos Gobiernos de El Cairo y de Londres, versan precisamente sobre este tema.

Egipto afirma su fuerte e indeclinable voluntad de recuperar a todo trance el Sudán que conquistara poco más de un siglo hace, uno de los abuelos del Rey Faruk, Mahomed Ali.

Los ingleses por su parte quieren sujetar al Sudán a un estatuto concebido y aplicado a medida de su deseo: Dotándole de una administración común anglo-egipcia, lo que equivale a prolongar el presente estado político de aquel país desde los días en que las tropas de Kitchener se apoderaron de estos extensos territorios en 1896.

He aquí las razones en que se apoyan los diplomáticos de los dos países. No parecen tan solamente especiosas sino enteramente válidas.

Si el Sudán representa para Egipto una necesidad vital especialmente por razón de su economía como sucede con otros muchos países es a la vez para la Gran Bretaña una necesidad imperial.

Y esta es quizá la principal razón en la que se basan los que creen que el Foreign Office no cederá jamás el Sudán al Egipto ni hará siquiera las más ligeras concesiones de principio.

Además lo mismo que sucede en la cuestión India, juegan en este problema otros factores. En aquella son los musulmanes, en esta son los sudaneses que se quejan dispongan de sus destinos los dos pueblos conquistadores sin que escuchen siquiera sus propios deseos y necesidades. Y los sudaneses reclaman su independencia con la misma razón con que reclaman la suya los egipcios.

Inglaterra sabe sacar inmenso partido de esta circunstancia y quiera se celebre un plebiscito en este país, cosa que no ha suscitado en El Cairo ni el más ligero entusiasmo.

¿Qué hará el Consejo de Seguridad? Se teme que lo de siempre. Intentará resolver la cuestión, pero ante la dificultad inminente que ha de suscitar se desentenderá antes o después de ella o deberá contentarse—como ha sugerido hace unos días un portavoz del Departamento de Estado—con otorgar a Egipto la garantía de su independencia absoluta que tiene ya por otra parte concedido y que nadie se licita.

Y esta segunda hipótesis es la solución que, esperan unánimemente todos los interesados, dadas las costumbres del célebre e inútil organismo de la ONU.

LOPEZ MAC MILLAN

Ligeros temblores de tierra en América

Nueva York, 28.—El sismógrafo de la Universidad de Fordham, ha registrado esta noche dos ligeros temblores de tierra, cuyo epicentro debe hallarse a unas mil cuatrocientas veinte millas al Sur, cero, de la República Dominicana.—Efe.

Francia hace frente con las armas a los incidentes de Indochina

BRUN.—(Servicio especial de nuestro corresponsal).

Nuestras previsiones no estaban desprovistas de fundamento. Se dijo a su tiempo que el «Viet-Nam» constituía un peligro para la seguridad francesa y he aquí que el tiempo nos da la razón. Hay otros motivos que podrían servir para base de las informaciones en los diarios de la nación francesa, pero ya los dejan de lado para hablar meramente de Indochina y sus cosas.

Argentina prestará a Francia seiscientos millones de pesetas. Esto es lo que se sabe en el orden de las actividades internacionales. Sin embargo, se calla la noticia porque las gentes han sentido sacudida su emoción por la gravedad de los comunicados que se fechan en Hanoi. El propio Alto Comisario de Francia ha resultado herido. Todo esto antes de que el Ministerio de Ultramar tomara su avión. El que pudiera creer que Francia tenía por qué enterarse a su tiempo de esta delicada situación, se llevará probablemente una sorpresa sabiendo que no se enteró. Pese a todo el progreso de nuestra era, los incidentes bélicos de un día se ignoran hasta que transcurren cuarenta y ocho horas después de acaecidos...

Tanques en las calles del protectorado para abrirse paso sobre las trincheras que levantaron los viet-americanos. Los que creyeron una broma la reiteración de tantas alusiones como hacemos al caso—de haberlo sido bromas de mal gusto desde luego—están en modo de convergerme de que todo responda a la verdad. Guerra auténtica, en mayor o menor escala... y más en mayor que en menor. Francia ha tenido que ejercitar la

fuerza para apoderarse de los edificios públicos. Lo ha conseguido sin grandes dificultades, pero con el empleo de la violencia. Y parece paradójico que en suelo francés surjan voces que clamen contra las medidas del Gobierno. Aunque el señor Blum se haya olvidado de antiguas opiniones suyas, se ha visto en el caso de acceder a las peticiones del pueblo. Peticiones o exigencias. No podía con sentirse—dicen—que los soldados franceses cayeran tantamente lejos de su tierra. La Indochina será un protectorado con estas o aquellas garantías de dominación, pero salta a las claras que lucha por emanciparse. En este caso, el Viet-Nam, no hace más que plegarse a las demandas de los nacionalistas. ¿No será el primer nacionalista el presidente Ho Chi Minh?

Como siempre que aparece un conflicto en la vida política francesa, se dividen los campos. Los hay quienes apoyan al Gobierno y los que le combaten. Para que la Asamblea Nacional hiciera constar su adhesión a los combatientes franceses de Indochina fué preciso que el presidente de la Cámara, señor Vincent Auriol, usara de toda diplomacia al objeto de denegar intereses. Y nace por su cuenta la interrogación: ¿Es que ponerse de la parte de los soldados nacionales que defienden el territorio patrio se va a considerar ya como una causa de desidia?

No sigamos. El observador no quiere permitirse juicios anticipados. La cuestión es tan delicada que con seguirla de cerca se hace ya mucho.

Guerra en Indochina. Ustedes verán que sí...

JAVIER DE EGUIA

vidad... miento... del PAVO... a don Jo... desarrollo... a nuestras... que única... mayor nú... ara que les... Pascuas con... o que este... pues con... a lo sus... do a ctor... oriosa, pues... seleccionar... de empezar... hay algún... ante la ca... y a las cos... galerías de... da clase de... guo del scr... p su panza... aparecer el... de este ac... ecimiento... s y previa la... or el simpá... cer, fueren... orden que... una mano... correspondió... odiquez, in... Un mag... caja de vino... es, deposita... uche con ar... señora y ca... varro, de la... en jamón. A... guardia mu... obellas de l... cedes Jimé... magnífica... rago, guardé... una familia... phero cocido... culos de Nav... Galindo, em... on... gallo. A don... empleado del... millones de... do el billete... que le ha... Dorado... en pesetas... Sánchez Que... Obras... una agradable... Padilla Argu... o municipal... do el acto, el... ento, don An... palabra a los... en las pres... ombre del se... José Bus... plaba la rifa... 250 pesetas... into cincuenta... correspondió... uiz, empleada... en pesetas. Le... orita Dolores... Intervención... ra taller. Ra... rrezano... mares... és... los ojos... LARGA... FACULTAD REVOLUCION

Elevación de las tarifas en las Compañías ferroviarias de vía estrecha

Del "Boletín Oficial del Estado"

Madrid, 28. — El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

OBRA PÚBLICAS. — Decreto por el que se autoriza la elevación de tarifas en las Compañías de Ferrocarril de vía estrecha a partir de principios de enero de 1947.

A continuación se señala el importe de esta elevación en algunas de las Compañías:

Ferrocarriles Económicos de Villena Alcoy y Yecla, 30 por ciento viajeros y 20 por ciento mercancías; Compañía de Ferrocarriles Suburbanos de Málaga, 20 por ciento y 40 por ciento, respectivamente; Ferrocarril de las Minas de Aznalcollar al Guadalquivir, 30 por ciento mercancías; Compañía de Ferrocarriles de Peñarroya a Martellano, 40 por ciento viajeros y 30 por ciento mercancías; Ferrocarril de La Carolina y prolongaciones, 30 por ciento viajeros y 20 por ciento mercancías; Ferrocarril de las Minas de Cala a San Juan de Aznalfarache, 30 por ciento mercancías; Compañía de Ferrocarril Cantábrico, 35 por ciento viajeros y 30 por ciento mercancías; Compañía de los Ferrocarriles Económicos de Asturias, 35 por ciento viajeros y 30 por ciento mercancías; Sociedad General de Ferrocarriles Vasco-Asturiana, 25 por ciento viajeros y 25 por ciento el resto de las mercancías; Compañía de Ferrocarril de Langreo, 45 por ciento viajeros, 45 por ciento mercancías y 50 por ciento el resto de las mercancías; Ferrocarril de Carreño, 30 por ciento viajeros y 30 por ciento mercancías.

Con carácter provisional, y mientras se resuelve, en su caso, arbitrarse otras reducciones, se autoriza la concesión a diversas Compañías, entre ellas las que se citan, de las cantidades anuales que se consignan como subvención de explotación, con cargo al capítulo tercero artículo octavo, grupo tercero, concepto segundo, del presupuesto del Ministerio de Obras Públicas en el ejercicio de las obligaciones contractuales para el ejercicio de 1947, y al crédito extraordinario que a tal efecto podrá de habilitarse:

Compañía de los Ferrocarriles Suburbanos de Málaga, 450.000 pesetas;

Ferrocarril de las Minas de Aznalcollar al Guadalquivir, 150.000; Ferrocarril de La Carolina y prolongaciones, 250.000; Ferrocarril de las Minas de Cala a San Juan de Aznalfarache, 800.000 sin perjuicio de ulterior estudio de cesación de la explotación de este ferrocarril.)

Por el Ministerio de Obras Públicas se determina el carácter jurídico de estas subvenciones en relación con las de otra índole y de los anticipos reintegrables hasta ahora percibidos por las Compañías de Ferrocarriles de vía estrecha, formulando al Gobierno propuesta de ordenación de todos estos auxilios y de los que en lo sucesivo se pudieran otorgar.

Las Compañías adheridas al régimen establecido por decreto de 17 de mayo de 1946, y las que en lo sucesivo puedan adherirse hasta la fecha de 31 de junio de 1947, previos los trámites previstos en dicho decreto, podrán adoptar como tarifas máximas legales las bases de las generales actualmente vigentes en la Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles. A tal efecto deberán presentar antes de dicha fecha a la aprobación del Ministerio de Obras Públicas tarifas especiales cuyas reducciones sobre las bases generales citadas den por resultado la tarifas de aplicación con los aumentos que por este decreto se autorizan. Estas reducciones se entenderán como medidas ponderadas en las Compañías que poseen líneas con distintas bases o tipos diversos de tarifas especiales.

Para las Compañías no adheridas al régimen citado las tarifas máximas legales serán las que resulten de aplicar los aumentos antes mencionados y bases actualmente en vigor, con todos sus recargos. Tanto en un caso como en otro se entenderán refundidos en las nuevas bases todos los recargos que hasta la fecha han venido gravando las primitivas bases que figuran en las concesiones respectivas, quedando especialmente derogados el párrafo tercero del artículo primero del decreto de abril de 1945 y todas las disposiciones concordantes que se opongan a lo anteriormente establecido.

Las Compañías de vía estrecha cuyas líneas confinan, estudiarán y pondrán al Ministerio de Obras Públicas la implantación del mayor número posible de tarifas especiales unificadas comunes.

En las líneas de los ferrocarriles explotados por el Estado que confinen con otras de vía estrecha acogidas al párrafo primero del artículo tercero, se podrán implantar las bases mencionadas en el mismo. En las demás líneas de dichos ferrocarriles se podrán también implantar bases unificadas por grupos de líneas en la forma que el Ministerio de Obras Públicas determine.

El Ministerio de Obras Públicas queda autorizado para en el plazo de seis meses antes mencionado llevar a cabo los reajustes necesarios en los recargos de subvenciones que se mencionan en artículos anteriores, al objeto del mejor cumplimiento de los fines de este decreto.

EDUCACION NACIONAL. — Orden por la que se crean dos plazas en las Universidades de Madrid y Barcelona y una en cada una de las restantes Universidades y en las Facultades de León, Córdoba y Cádiz, de profesores supernumerarios de Educación Física, los cuales mientras permanezcan en esta situación no percibirán sueldo ni gratificación alguna. Tan pronto como se produzca una vacante en la Universidad a que pertenezcan, serán designados para ocupar la misma, pasando automáticamente a desempeñar la plaza en propiedad.—Logos.

MODIFICACION DE LA ORDEN REFERENTE A GOBERNADORES Y COMANDANTES MILITARES.

Madrid, 28. — El «Diario Oficial del

La Policía a la caza de un "gracioso"

SE DEDICA A CORTAR EL PELO A LAS SEÑORAS QUE VIAJAN EN TRANVIAS

Washington, 28.—La Policía de esta capital busca afanosamente a una persona que desde hace unas semanas se dedica a cortar el pelo de señoras que viajan en los tranvías.

Los psiquiatras de la capital dicen que el individuo que se busca es probablemente un sexomaniaco.

La primera víctima ha sido una muchacha de doce años, que descuidadamente dejó sus trenzas colgando fuera del respaldo de su asiento del tranvía. Sintió un pequeño tirón, pero no hizo caso. Al llegar a su casa descubrió que su trenza izquierda había desaparecido.

Una señora de cuarenta y siete años de edad ha presentado una denuncia, en la que se indica que después de viajar en el tranvía se dio cuenta de que le faltaba el pelo que sobresalía del sombrero.—Efe.

Investigación para averiguar los motivos de la baja del precio de la manteca en Nueva York

Washington, 28.—El secretario de Agricultura, Anderson, ha ordenado se practique una investigación para esclarecer los motivos de que el precio de la manteca haya sufrido en Nueva York una baja injustificada.

Asimismo el gobernador del Estado de Nueva York y la Fiscalía Jurídica de la ciudad abrirán un expediente de depuración sobre el caso.

El precio de la manteca ha descendido a diez centavos por libra, lo cual ha provocado una lluvia de quejas en el Departamento de Agricultura.—Efe.

Satisfacción británica por la conclusión de las negociaciones comerciales angloitalianas

Roma, 28.—El ministro de Asuntos Exteriores italiano ha recibido a embajador británico en Roma, quien le entregó un mensaje del secretario del Foreign Office.

Dicho documento expresa la satisfacción del Gobierno inglés ante la próxima conclusión de las negociaciones comerciales angloitalianas y su esperanza de que el futuro acuerdo que se firmará servirá para estrechar las relaciones amistosas entre ambos países.—Efe.

Aumenta el costo de vida en Francia

París, 28.—El costo de la vida en París ha experimentado una nueva alza al ser aumentadas todas las tarifas de electricidad y gas. Las primeras han sufrido un aumento del cincuenta y dos por ciento y las segundas del cuarenta y ocho por ciento. También ha subido el precio del carbón en un veinticinco por ciento.

Hace unos días se anunció una nueva subida en la tarifa del Metro y de los autobuses urbanos.

Los aumentos del gas, electricidad y carbón empezarán a regir el primer día de enero.—Efe.

Churchill felicita a Stalin en su cumpleaños

London, 28. — Winston Churchill envió un telegrama de felicitación a Stalin con motivo de su reciente cumpleaños, en el que hace constar que desea toda clase de felicidades personales a su camarada de guerra.

Stalin ha contestado con otro telegrama en el que agradece la felicitación.—Efe.

Naviera Aznar S.A., Bilbao

LINEA REGULAR A CENTRO AMERICA.

"Monte Arnabal"

Saldrá del puerto de Cádiz el próximo día 7 de enero, admitiendo carga para los de SAN JUAN DE PUERTO RICO, CURACAO, BARRANQUILLA HABANA.

Para informes, a D. JOSE PENA PEREZ, Larga, 13. JEREZ.

Consignatarios: **GROSSO Y COMPANIA**, Plaza de España, 3. CADIZ

Agradecimiento nipón por la ayuda norteamericana a las víctimas del maremoto

Tokio, 28.—El general Douglas Mac Arthur, jefe supremo aliado en el Japón, ha recibido una carta del primer ministro nipón, Shigeru Yoshida, en la que éste le expresa su agradecimiento por la ayuda norteamericana a las víctimas del maremoto que causó más de mil quinientos muertos en las islas de Shikoku y Hondu. Yoshida expresa su reconocimiento a las fuerzas británicas de ocupación que colaboraron con los americanos en esta labor humanitaria.—Efe.

CUANDO EN ESTOS DIAS DE INTENSO FRIO RECONFORTES TU CUERPO CON ROPAS DE ABRIGO, APRECIES EN TU HOGAR UN AMBIENTE TIBIO Y UN LECHO ACOGEDOR, NO OLVIDES A LOS QUE VISTEN SU CUERPO CON HARAPOS Y DUERMEN SIN CUBRIR SUS CARNES ATERIDAS. EJERCITA TU ESPIRITU CRISTIANO APORTANDO TU OBOLO A LA JUNTA BENEFICA.

Ministerio del Ejército publica hoy una orden por la que se modifica el párrafo segundo del artículo quinto de la orden de primero de diciembre de 1943, que se refiere a gobernador y comandantes militares, en la forma siguiente:

A igualdad de empleo le corresponderá sucesivamente: Primero, los de la escala activa que tengan mando, sea o no de Armas; segundo, los de la escala complementaria, dentro de cada uno de estos Cuerpos, el de mayor antigüedad.

Por otra orden se designa para el mando del Batallón de Montaña del Regimiento de Zapadores del Cuerpo de Ejército V para la 52 División, al comandante de Ingenieros don José Martín Marcos, quedando sin efecto la orden de 21 de diciembre actual, por la que fué designado para el expresado mando el comandante de Ingenieros don Joaquín Díaz Díaz, el cual continuará en su destino de Marruecos.—Logos.

MANTEQUERA JEREZANA

Sinónimo de distinción

MANTEQUERA JEREZANA

Es Garantía de Calidad

MANTEQUERA JEREZANA

Al servicio de toda mesa distinguida

Teléfono 1661

REAL TESORO

VINOS Y COÑAC

VIII ANIVERSARIO

DON JOSE MATEOS ROMERO

Adorador Nocturno Veterano.

Esposo que fué de DOÑA MARIA JESUS LECHUGA COBOS. Que descansó en el Señor el 31 de diciembre de 1938, después de recibir los Santos Sacramentos y la B. A.

R. I. P. A.

La misa con responso que se celebrará en la iglesia parroquial de San Miguel el martes 31 del actual, a las diez, será aplicada por su alma.

Su viuda; hijos don Juan María presbitero, doña Francisca, don José, don Francisco, doña María Jesús (religiosa), doña Catalina y doña Josefa; nietos y demás familia, SUPLICAN la asistencia a este piadoso acto, favor que agradecerán.

Hoy DOMINGO, a las cinco de la tarde, será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad el cadáver del señor

Don José Ortega Arias

Esposo que fué de la señora

Doña Josefa Gallego Ruiz

Que falleció ayer, después de recibir los Santos Sacramentos.

R. I. P. A.

Su viuda; hijos doña Matilde, doña María Josefa, doña Soledad, señorita Encarnación, don Julio, don Luis y don José; hijos políticos, nietos, hermanos políticos y demás familia, RUEGAN la asistencia al funeral que tendrá lugar, a las cuatro y media, en Santiago, y seguidamente a la conducción del cadáver.

VIVIA: ASTA, 9.

Suplican sus hijos don Julio, don Luis y don José Ortega Gallego.

ANUNCIOS BREVES

SE VENDEN dos remolques con macizos para tractor tipo Fordson y un depósito de chapa gruesa de 18.000 litros de capacidad. Razón: esta Administración.

CHOUBESKYS, estufas, braseros, salamandras. «Comercial Ferrera Andaluza». Porvera, 12.

GRATIFICARIA espléndidamente devolución cadavérica de oro, envuelta en papel fino, pérdida días pasados centro de Jerez. Razón: Corredora, 29.

COMPRO toda clase de papeles viejos, imprenta y archivo. Se recoge a domicilio Santísima Trinidad, 15.

NUEVA PENSION Molinos 23.

VENDESE bicicleta seminueva nua. Guarnidos, 18. Taller.

JAMONES serranos legítimos. Ultramarinos Fines «El Núm. 8». Bizcocheros, 16.

BOTELLAS USADAS. Santiago Huguet Más. Barcelona. Pavia, 39. Remite a provincias.

«La Casa de los Neomáticos» recauchuta esbiertas todas medidas. Representante en Jerez: Vulcanizaciones Chacón. San Pablo, 1.

SE ALQUILA local amplio. Barreras, 2.

Coñac Abolengo

(Diecisimo Romate)

ROMATE

INFORMACION DE LA PROVINCIA

NOTICIAS DE LA CAPITAL

Cádiz, ayer...

Antaño en este día 28 de diciembre, fin de trayecto del año, se conmemoraba jubilosamente la fiesta de los Santos Inocentes. Era una tradición, alegre y pintoresca, que ha pulverizado la bomba atómica.

Usted, al tomar el desayuno, se encontraba con la primera broma inserta, en titulares de dos columnas, en el periódico de su lectura: La noticia sensacional o la combinación fotográfica. Y adormilado, «picaba» como un bendito. Luego se reproducían las bromas—siempre de buen gusto—en la oficina, el taller, en el bar... ¡Feliz día dedicado al buen humor!

Ayer, Día de los Santos Inocentes, ni siquiera la actualidad nos sacó con la «inocentada». Todo fue normal, en todos los aspectos.

Todas las familias necesitadas de la capital siguen recogiendo sus valetas de agualado—viveres o ropas—en la Jefatura Provincial del Movimiento. Una larga «cola» corre a lo largo de la calle Duque de Tetuán, bifurcándose por la de San José. La caridad de los generosos donantes tienen ahora una magnífica compensación en la alegría de los «colistas».

RACIONAMIENTO DE LA SEMANA
Por la Delegación Local de Abastos ha sido autorizado el siguiente racionamiento:

Aceite, a razón de un cuarto de litro por persona, contra la tira número 2 de la semana 52, al precio de pesetas 1,25 ración.

Garbanzos, 100 gramos, contra la tira número 3 de la semana 52, a pesetas 0,50 ración.

Jabón, 100 gramos, contra cupón número 64 de la hoja de varios, a pesetas 0,40 ración.

INFANTIL
Aceite y jabón, como el racionamiento de los adultos.

Azúcar, 100 gramos, contra la tira número 5, semana 52, a pesetas 0,60 ración.

ACCIDENTE
Cuando circulaba por la carretera general Sevilla-Cádiz y entre los kilómetros 652 y 653 sufrió un violento accidente, volcando el automóvil, propiedad de los hermanos Gómez López, de esta, matrícula S. E. 10338.

Como consecuencia del mismo resultaron heridos sus ocupantes y asistidos en el Hospital de San Juan de Dios, donde por el facultativo de guardia se le apreciaron las siguientes lesiones:

Joaquín Marchant Llerena, laceración y erosiones en el codo derecho.

Juan Gómez Martínez, erosiones en el tercio superior del antebrazo derecho y cabeza.

Jesús Gómez López, contusión con hematoma en la región temporal frontal lado derecho, herida contusa y hematoma en la mejilla derecha, hematoma y erosiones en diferentes partes del cuerpo.

Francisco Gómez López, erosiones y magullamiento en la rodilla derecha.

Todos son de pronóstico leve, salvo complicación, siendo trasladados a sus domicilios, después de practicadas las curas respectivas.

GRAVE CAIDA
El individuo Miguel García Suárez (a) «Niño Curra», al subir la escalera de su domicilio en estado de embriaguez, sufrió una violenta caída, teniendo que ser trasladado al Hospital, donde se le apreció epistaxis, otorragia con probable fractura del cráneo. (Pronóstico grave). Vive en la calle de la Rosa, número 10.

NUMERO

En el sorteo del cupón de los ciegos, correspondiente al pasado día 27, resultó premiado el número 166.

HURTOS
El colono de la finca «Las Cuarentas», del pago Serrano, denunció al guardia rural de servicio que durante la noche le habían sustraído de dicha finca tres cerdos de unas dos arrobas cada uno.

En la misma noche, en la finca de igual pago, denominada «Las Arenillas», también sustrajeron un cerdo de destete.

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Haz bien... dice el refrán, católico y españolísimo.

En los medios deportivos—también ellos forman parte de la vida ciudadana—se calculan las posibilidades de clasificación del Cádiz C. de F. En nuestra opinión son bastante escasas; pero el optimismo autoriza a esperar un contratiempo de los competidores. Almería juega el domingo frente al Cádiz. No se trata de ningún adversario fácil. Viene en su ataque; junto con otros conocidos jugadores, el notable, exterior Paco Díaz, que formó en las filas locales del quinto grupo. Es ágil y es peligroso. Hay que vivir avisado...

POR LOS CENTROS OFICIALES
Sin novedad en el Gobierno Civil

En el Gobierno Civil no se registró ninguna novedad en la mañana de ayer. El gobernador civil accidental, don Antonio Fernández Pernía, estuvo despachando con los jefes de Negociados y recibió varias visitas.

VIDA MARITIMA
Procedente del puerto de Gibraltar llegó ayer a Cádiz el vapor de bandera holandesa «Aardemburg», que atracó al muelle Marqués de Comillas. Aquí tomará cargamento general.

Hoy, a primera hora, el «Aardemburg» seguirá viaje para Amberes. F. FERNANDEZ.



Las autoridades realizan pesquisas para descubrir a los autores de estos hurtos.

SEPELIO
Se ha verificado el triste acto de trasladar al Cementerio Católico de esta ciudad, donde recibió sepultura, el cadáver del anciano señor don Adolfo Payares Lobo (que en paz descanse), viudo de doña Antonia Díaz Leal.

Con este motivo enviamos a sus desconsolados hijos y demás familia la expresión más sincera de nuestro sentido pesar.

BAUTIZOS
En la Iglesia Mayor Prioral ha recibido este Sacramento regenerador una niña dada a luz por la señora doña Carmen Martínez Pérez, esposa de nuestro convecino el acreditado industrial don Miguel Forte Ros.

A la nueva cristiana le fué impuesto el nombre de María Isabel, actuando de padrinos los hermanos don Sebastián y doña Isabel Forte Ros.

Igualmente le fué administrado este Sacramento a un niño, hijo de los señores de Rascon Macías (don Daniel), ella de soltera Olimpia Fernández Hernández, dándosele los nombres de Guillermo y Manuel.

Actuaron de padrinos en la ceremonia los abuelos paternos don Manuel Rascon Fernández y doña Dolores Macías Caro.

Sea enhorabuena.

BODA
En nuestro primer templo parroquial y ante el altar de la Patrona, el coadjutor don Antonio Herrera Hurtado, bendijo el enlace matrimonial de la bella y simpática señorita Soledad Sevilla López con el joven convecino nuestro don Antonio Galván Torres.

Los invitados fueron espléndidamente obsequiados y los nuevos esposos, a quienes deseamos toda clase de felicidades en su nuevo estado, salieron en viaje de novios a visitar varias capitales de la península.

FARMACIA DE GUARDIA
A partir de hoy y hasta el próximo sábado, día 4 de enero, la farmacia de guardia es la del licenciado don Manuel Castro, sita en la calle General Mola.

FALLECIMIENTO
Confortado con los Santos Sacramentos ayer ha entregado su alma al Creador, la anciana señora doña Dolores Aldaz y Toro (que en paz descanse), de conocida y distinguida familia portuense.

NOTICIAS DIVERSAS

Esta tarde habrá corona franciscana en Capuchinos, con salve a la Divina Pastora.

—Mejora de la enfermedad que padece, don Antonio Márquez Ambrosy. Lo celebramos.

—Salíó a la calle mejorado don Alfonso Hernández Harana.

Nos alegramos.

—En el sorteo del cupón de los ciegos correspondiente al día 27 resultó premiado el número 166.

—Con su hijo, pasa temporada en esta, nuestra paisana doña Marina Tallafigo Pascual.

—Aliviado de la enfermedad sufrida salió ayer a la calle, don Nicolás del Río Romero.

Le deseamos su completo restablecimiento.

—En Auxilio Social hubo ayer reparo de ropas a los pobres con asistencia de las autoridades.

ACCIDENTES

Personas asistidas en la clínica de la Cruz Roja.

Eduarda de los Reyes Sánchez, de 11 años, con domicilio en General Arizón, 36, de herida contusa en la región parietal derecha, de pronóstico leve, casual.

Teresa Romero González, de 21 años, Pozo Amarguillo, 19, de distensión ligamentosa en la mano izquierda. Leve, casual.

Sebastián Fernández Mesa, de 8 años, Sebastián Elcano, 3, de fractura en la extremidad inferior del hueso izquierdo y luxación de radio. Menos grave. Casual.

José Vilaseco Crespo, de 45 años, Santa Brigida, al campo, de herida contusa con pérdida de la uña del dedo medio de la mano derecha y otra



contusa en el dedo índice de la misma.

Accidente del trabajo. Leve.

BAUTIZOS

En la parroquia de Santo Domingo ha sido bautizado un hijo de doña Carmen González Cespo y de don José Ojeda Moreno. El párroco le impuso los nombres de Juan Ramón, siendo padrinos la señorita Carmen González Romero y don Ramón González Crespo.

También a Manuel, hijo de doña Mercedes Roldán Cáceres y de don Francisco Sayago Díaz, actuando de padrinos la señorita Josefa Sayago Díaz y don Antonio Roldán Cáceres.

Así mismo a José, hijo de doña Dolores Amate Sánchez y de don José Vital Sánchez, siendo apadrinado por la señorita Caridad Díaz González y por don Francisco Amate Sánchez.

A María del Rosario hija de doña Caridad Silva Brito y de don José Vital Amate. Padrinos don Camilo Sadoe Guisado y doña Carmen Alvarez Sánchez.

En la de Nuestra Señora de la O, ha recibido las aguas del Bautismo con toda solemnidad de manos del señor cura, el hijo primogénito de don Agustín Romero Vallejo y de doña Dolores Ibáñez Romero. Recibió los nombres de Agustín. José, Joaquín y fueron sus padrinos la señorita Carmen Morales Romero y su hermano don Joaquín.

Después de la ceremonia se cantó la salve ante Nuestra Señora de la Expectación.

Igualmente, a Pedro, hijo de don José Peña Mayor y de doña Carmel Cordero Arriaza, siendo padrinos don Antonio Pedrote Buzón y doña Rosario Peña Mayor.

Durante ambos actos, dejó oír el órgano escogidas notas.

DE FUTBOL

En el campo del Palmar se celebró el encuentro anunciado entre los equipos locales U. D. Solear y C. D. Aurora, disputándose la copa donada por el Circulo de Artesanos. Los beneficiarios, para la Cabalgata de los Reyes Magos.

A la hora anunciada dió comienzo el partido, llevando en iniciativa los del Solear, pero el Aurora domina gran parte del encuentro con bonitas jugadas por ambas partes, terminando el primer tiempo con empate a cero.

Empezó el segundo y el dominio es aplastante del Aurora y cuando pasaban 15 minutos de juego, se vuelcan los del Solear en el marco del Aurora, pero no consiguen marcar por la buena actuación de todo conjunto, terminando el encuentro con empate a cero.

Asistió mucho público.

LA SESION DEL AYUNTAMIENTO

La Comisión Permanente del Excelentísimo Ayuntamiento celebró su reunión semanal, bajo la presidencia del alcalde, señor Barbadillo, y con asistencia de los señores Sabio Enriquez, Rodríguez Herrero, Alcón Sánchez, Muñoz Pérez, López Herrera; secretario accidental, señor López Almadana, e interventor, señor Frau.

Se resolvieron y conocieron los siguientes puntos:

Primero. Acta de la sesión anterior que fué aprobada por unanimidad.

Teatro Principal de Sanlúcar

Funciones para hoy domingo

A las 4
Selección de complementos y éxito confirmado de la soberbia producción musical

EL ALEGRE BANDOLERO
Butaca, 2,20. Segundo piso, 0,65.

A las 7
Formidable estreno de LA LOBA

magistralmente interpretada por BETTE DAVIS y HERBERT MARSHALL.
Primer premio de la Academia de Ciencias y Artes de Hollywood.

Segundo. Expedientes de quinta. Se acuerda pase al Negociado correspondiente, cuya Jefatura ostenta don Enrique Fernández Pérez, que sean informados.

Tercero. Beneficencia. Queda pendiente de resolución lo que se lleve a cabo la revisión del padrón de Beneficencia.

Cuarto. Instancia de don Pedro Romero Ambrosy solicitando se recorra del cobro recibos sobre rotulos.

Se accede a lo solicitado a la vista de los informes favorables.

Quinto. Instancia de don Manuel González Mota como propietario de la finca sita en Farinas, 49, para que sea baja en el Padrón del arbitrio sobre canales o aleros, que esta a nombre de don Manuel Ruiz Juez-Saliente.

A la vista de los informes favorables se accede a lo solicitado.

Sexto. Escrito del señor secretario de la Corporación referente a gratificación al personal con ocasión de festividad de Pascuas.

De acuerdo con las manifestaciones del señor alcalde se es conforme en dejar pendiente la resolución, hasta conocer la liquidación del presupuesto en curso, para caso de otorgarse perávit, no afectado por atenciones preferentes, acceder a la concesión de una gratificación equivalente a meses de sueldo.

Séptimo. Subasta del aprovechamiento maderable del año 1946-47.

Se acuerda sacar a subasta el citado aprovechamiento, nombrando para el caso en representación del Ayuntamiento a don Manuel Alcón Sánchez, jefe de la Oficina de Estudios y Estadística.

Octavo. Relación de estancias de vecinos de ésta en el Sanatorio de Miraflores.

Queda pendiente hasta averiguarse cuándo y cuántos enfermos han ingresado en dicho establecimiento por vez primera.

Noveno. Aprobación por el ilustrado señor subdelegado de Hacienda del presupuesto ordinario y especial para el ejercicio 1947.

Se acuerda quedar enterado y en el mismo tiempo felicitar al interventor señor Frau, por su meritoria labor adelantada a obtener esta resolución.

El citado señor interventor contestó agradeciendo la felicitación y dándole a favor de sus componentes subordinados.

Décimo. Aprobación por el ilustrado señor subdelegado de Hacienda de la Ordenanza número 52 referente al arbitrio sobre anuncios y otros.

Se acuerda quedar enterado de la citada aprobación de la Ordenanza de las imposiciones de arbitrios contenidas en el presupuesto.

Undécimo. Peticiones de conciertos para el pago de impuestos de Consumo de Lujo.

Se accede a las solicitadas por don Juan Galán García, con pago de pesetas mensuales y fianza del importe de un mes; Circulo de Artesanos, por 100 pesetas al mes y la finca de doña Dolores Ibáñez Romero, por 4.000 pesetas mensuales, reservándose al Ayuntamiento la facultad de revisar y rescindir el citado convenio y previo la fianza estipulada; y de Confeiterías, Ultramarinos y Salsas, por la cantidad anual de 23.990 pesetas y 80 céntimos, previa fianza.

Duodécimo. Informe sobre comprobación cuenta octubre último de la Compañía Sevillana de Electricidad.

Se acuerda llevar a cabo dicha comprobación.

En correspondencia y comunicaciones no existían asuntos de resolución urgente.

En Positos es aprobada el acta de la sesión anterior y se acepta la moción de la Presidencia sobre cancelación de hipoteca.

Sin más asuntos el señor alcalde considera finiquitada la sesión. El correspondiente.

AUTOMOVILISTAS
Engrasen sus coches a presión en GABAGE LUQUE. Estación de servicio.

TOREERIAS

Famoso diestro Julián Sáiz fué "Salieri V"

BUQUE EL ESPADA DE ROMANONES SE ANUNCIABA CON EL APODO "SALERI II".-UNOS INTERESANTES DATOS

Diestro de Romanones (Guadalupe) Julián Sáiz, que se hacía en los carteles con el apodo "Salieri II" le vieron torear de los aficionados de cuantos asistieron a las corridas. El crítico, de tanta autoridad y prestigio como don Ventura, en el "Ephemérides Taurinas" le escribió que Julián debió apodarse "Salieri V".

El propósito dice don Ventura: "Fue Juan Romero Ferrer, como propietario de una cornada, el 15 de enero de 1946, un hermano del anterior, Antonio Romero, banderillero en la cuadrilla de niños capitaneada por Faico y luego perteneció a la de Terres (Bombita)."

III: Juan Ponseti, torero de la clase de subalternos, en anteriores.

IV: El matador de toros Sal y López, más conocido por "Salero" con el aditamento de "el estancero", para distinguirlo de "Salieri V", que es nuestro torero, el auténtico Julián Sáiz y equivalente a medio.

DESPUES DIRAN QUE LA AFICION A LA FIESTA BRAVA SE VA PERDIENDO...

Aún se hacen cálidos comentarios a la magnífica disertación dada en el Ateneo sevillano, hace unos días, por el comandante de Infantería e ilustre escritor y bibliófilo, don Luis Toro Buiza, concejal del Ayuntamiento de la capital andaluza.

En nuestras tertulias aún se saborea el tema «Historia del toreo en Sevilla», sobre que habló Toro Buiza, haciendo galas de sus profundos conocimientos y paciente trabajo a través de libros y documentos de aquel Archivo Municipal.

También ha dejado un eco que se mantiene vibrante la conferencia pronunciada en los salones del Club Taurino madrileño por nuestro distinguido compañero don José Carmona, Victorio, redactor de «A B C».

El gran crítico y destacado periodista no sólo llegó con su palabra a amenazar a los corazones de quienes asistieron al acto, sino que sus enseñanzas se mantienen frescas—como claveles en corridas de Feria—en cuantos aficionados integran el mundillo taurino.

Los que pone punto final este domingo, último de diciembre. Ello pone de relieve la actividad que en el arte de la tauromaquia se desarrolla, para fomentar la fiesta brava, en esta época invernal, mientras el silencio domina en los ruedos en espera de que la temporada se inicie con todo brillo y solemnidad.

EL MAGNO ACONTECIMIENTO TAURINO DE AYER, EN JEREZ

Cuando finalizábamos nuestras diarias notas, en la pasada edición, recordamos que ayer era el «Día de los Inocentes» y no pudimos sustraernos a gastar una inocente broma a los lectores.

Muchos creyeron que, efectivamente, a las tres de la tarde, se celebraría en el circo de la calle Zaragoza un festival, con participación de famosos matadores que se encontraban en Jerez para actuar en determinadas faenas camperas. Y en esta creencia acudieron a la Plaza de Toros.

Que nos perdonen la broma. Mejor dicho: «inocentada». Ahora, a tratar con la obligatoria seriedad sobre los temas taurinos y que... volvamos a derrochar humor, todos, el 28 de diciembre, del año venidero.

CURRITO.



TARDE, a las 3 Gran éxito cómico.

CHARLOT en Tiempos modernos

NOCHE, a las 7 GRAN ESTRENO

VAN JOHNSON
ROBERT WALKER
PHILIP HANMER
TUI MURDOCK

TREINTA SEGUNDOS SOBRE TOKIO

SPENCER TRACY

TEÑENDE CONDESSA JAMES IL DOULITTLE

Tolerada menores.

Jerez

TARDE, a las 3

Mar abierto

por MARUCHI FRESNO.

NOCHE, a las 7

El mayor éxito de «CHARLOT»

TIEMPOS MODERNOS

con PAULETTE GODDARD

Tolerada menores.

TARDE, a las 3

Mar abierto

por MARUCHI FRESNO.

NOCHE, a las 7

El mayor éxito de «CHARLOT»

TIEMPOS MODERNOS

con PAULETTE GODDARD

Tolerada menores.



Catorce equipos de fútbol se mantendrán en la Primera y Segunda División

El ascenso será automático para los dos primeros y últimos, respectivamente

La tercera se compondrá también de grupos de catorce equipos

Madrid, 28.—El presidente de la Federación Española de Fútbol ha hecho una amplia información de los acuerdos tomados en el último pleno del Comité Nacional, y que difieren poco de la nota facilitada, en que se especifican los acuerdos tomados.

Se mantendrán 14 clubs, en la Primera y Segunda División, desapareciendo los partidos de promoción, siendo el ascenso y el descenso automático para los dos primeros y últimos, respectivamente. La Tercera División se compondrá también de 14 clubs, que tal vez sean de cuatro grupos de 14 clubs cada uno en la próxima temporada.

Madrid, 28.—El Madrid ha conseguido la ficha de un jugador canario, revelación de la temporada en Canarias y del que había hecho grandes elogios Molowny. En efecto esto se ha confirmado, pues es un jugador joven, 21 años y de gran clase. Dicho jugador, del que no se ha dado el nombre y que juega de medio centro y de delantero, estará en Madrid a

Crece el terrorismo en POLONIA

Londres, 28.—Un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores del Gobierno de Varsovia ha reconocido ante los corresponsales extranjeros, acreditados en dicha capital, que el terrorismo ha aumentado en todo el territorio polaco, especialmente en las comarcas del Este y del Sur este.

Agregó que en las dos últimas semanas han sido asesinados más de treinta propagandistas electorales y que ocho obreros y dos soldados fueron muertos a hachazos. Las zonas más afectadas son las Debidualystok y Cracovia.

Por su parte, el Consulado británico en Cracovia ha anunciado que los polacos de la Alta Silesia son amenazados con represalias si no apoyan la candidatura del Gobierno de Varsovia. Este trata de obtener por lo menos un millón de votos de un millón setecientos mil votantes que tiene el censo electoral de esta región.—Efe.

Un buque norteamericano se hunde al chocar contra unas rocas submarinas

Nueva York, 28.—El capitán del buque norteamericano «Nerman», de siete mil toneladas, ha enviado un mensaje de socorro, anunciando que la nave se está hundiendo y que la tripulación se había puesto a salvo en balsas y lanchas.

El buque chocó contra una masa rocosa submarina, cerca de la costa de Noruega. Varios buques noruegos han salido para la zona indicada. No se sabe cuántos tripulantes iban a bordo de dicho barco, pero corrientemente la dotación de éste se componía de treinta y cinco a cuarenta hombres.—Efe.

Numerosos casos de intoxicaciones por el gas en las nestas de Navidad en Viena

Viena, 28.—Veinte personas han muerto en sus habitaciones y más de doscientos han resultado intoxicados por el gas durante las fiestas de Navidad por haberse olvidado de cerrar las llaves de paso, cuando fué cortado el suministro. Debido a la escasez de carbón las casas de Viena sólo disponen de gas seis horas al día, en tres períodos de dos horas cada uno.—Efe.

ACTUO POR PRIMERA VEZ EN BERRANGA DE DUERO.

Estamos a un lector de «Tiempos modernos» que desea conocer la fecha de la Cruz Parrá (Parrita), don Francisco Montero Galvache y el señor Monge Bernal, en el homenaje a los ganaderos y toreros que intervinieron en el festival para recaudar fondos con destino a la Cabalgata de Reyes.

Así, podríamos enumerar otros muchos actos celebrados en estos días, como el de la Cruz Parrá en el 27 de septiembre de 1924, por vez primera el traje de «Berranga de Duero», actuando el sobrante de «Morenito» y «Miguel Ángel» que intervinieron en las novillas de Feria de este pueblo.

Este acto fue al acuario de Burgos, el 1944. Luis de la Parrá (Parrita), alternó con el Palayo y Paquito.

pequeño, sus familiares, le legado de Hacia. De ahí su apodo. su participación en la temporada última, huelga hablar. Todo lo que la conoce y muchos le adoran con entusiasmo.

MEL MARTIN VAZQUEZ, A PRESOS A ESPAÑA, SALUDA AFICION

mevo se encuentra en la Ma. el valiente novillero se. Rafael Martín Vázquez, de re. y fianza del. de las hebras mejicanas, donde ha. muchas ovaciones y gra. 001.2.70

Madrid, donde ayer se. nos envía Rafael Martín. un cordial saludo extensivo a la afición.

SIENDO GARVEY ES EXQUISITO

JEREZ-COÑAC-VERMUT

CASA PALACIO

FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL

baños sanitarios - Cuartos de baño - Azulejos - Zocalos de dibujo - Instalaciones de calefacción - de agua fría y caliente.

CONCESIONARIO DE URALITA S. A.

Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1—Teléfono 125

Oficina: Sor Eulalia, 40, 45 y 47 — Teléfono 1274

JEREZ DE LA FRONTERA

CONTRATAS Y SUMINISTROS RIVERO

CONSTRUYE Y REPARA - TEL. 2322

PUBLIXEREZ

¡Juguetes!

Su compra puede resultarle gratis, pues a cada comprador entregamos un boleto numerado y si el número resulta ser el mismo que el del sorteo del cupón de la Organización Nacional de Ciegos, correspondiente al día 6 de Enero, devolvemos el importe de la compra realizada.

Visite nuestra exposición en la

Fábrica de Juguetes

MORLA, 1.



Ayer

Jerez, 29 de diciembre 1946. Calle Bizcocheros, 2, triplicado. Teléfono 2008

EL AVION

"ESTRELLA DE EL CAIRO"

SE PRECIPITA CONTRA UNA ISLA

Perece casi toda su tripulación

Nueva York, 28.—El «Estrella de El Cairo», aparato perteneciente a la TWA, se ha estrellado contra una isla al Noroeste de Shannon (Irlanda).—Efe.

DETALLES DEL ACCIDENTE

Shannon (Irlanda), 28.—El aparato Constellation «Estrella de El Cairo», de la TWT, que llevaba pasaje de París a Nueva York, se ha estrellado en la isla del río Fergus, a unos cinco kilómetros del aeropuerto de Syaflon, a primera hora de esta mañana. El aparato llevaba a bordo catorce pasajeros y nueve tripulantes.

El doctor Aaxes O'Beyle, médico del aeropuerto, cree que no hayan sobrevivido al accidente más de diez personas.

La camarera del aparato, Mis Zina Ferguson, ha manifestado que la catástrofe se produjo cuando el aparato se aproximaba al aeródromo para aterrizar, hasta el punto de que ella acababa de advertir a los pasajeros que fueron soltándose los cinturones de seguridad, en vista de que iba a realizar un aterrizaje normal; pero que, de pronto, sobrevino el choque del avión en una pequeña isla, a unos trescientos metros de la orilla.

Esta camarera viajaba con un hijo suyo de cinco meses de edad. Otra señora y su hijo de 20 años, son los únicos supervivientes que han sido trasladados al aeropuerto. Los demás viajeros han sido llevados a los hospitales.—Efe.

LAS PRIMERAS OPERACIONES DE SALVAMENTO

Syaflon (Irlanda), 28.—Uno de los primeros participantes en el salvamento del avión «Estrella de El Cairo», ha sido el capitán Harrington, quien tenía fijada su salida en avión para Nueva York esta mañana.

Ha manifestado que tuvo que superar muchas dificultades en sus trabajos de salvamento a consecuencia del hielo existente en el lugar del accidente. Por fin, se pudieron conseguir tres botes con los cuales fueron trasladadas a tierra las primeras víctimas, entre las que hay muertos y heridos.

A mediodía de hoy se desconocen aun las causas del accidente. En el momento de estrellarse el aparato contra el terreno sobrevino una gran explosión que hizo conmoverse el edificio del aeropuerto. Inmediatamente el aparato comenzó a incendiarse y poco después quedaba carbonizado. Las dificultades para encontrar los botes de salvamento causaron mucho la llegada de los que acudían para salvar a los tripulantes y solamente pudieron aproximarse al lugar del accidente dos horas después de haber ocurrido este.—Efe.

UN NIÑO PEQUEÑO CONFIADO A LA CAMARERA DEL AVION

Londres, 28.—Los periódicos dan cuenta que la camarera Ferguson de el «Estrella de El Cairo», llegó al aeropuerto de Shannon llevando en brazos a un pequeño niño, Charles Delavy, el cual presentaba la fractura de una pierna. La camarera manifestó que se trataba del hijo de una señora, esposa de un soldado norteamericano, la cual le encargó antes de morir que velara por su hijo.—Efe.

INTERESANTES DECLARACIONES DEL CAPITAN HARRINGTON SOBRE EL ACCIDENTE

Londres, 28.—Los periódicos de esta capital reproducen las declaraciones del capitán Harrington, uno de los participantes en los trabajos de salvamento del avión «Estrella de El Cairo».

Harrington ha manifestado lo siguiente: Nos ha costado un enorme trabajo llegar al avión incendiado. Después de arrastrarnos por el barro y de salvar las zanja que obstaculiza

ban nuestro camino, nos encontramos con que había que vencer las dificultades que presentaban ciertos canales y tuvimos que buscar barqueros locales para llegar a la isla que se hallaba en el río.

El aspecto de los restos del aparato era horrible.

El avión se había incendiado casi totalmente y se echaba de ver fácilmente, pues a la explosión producida por el choque había seguido un incendio.

Hemos sacado como hemos podido a los supervivientes de entre los calcinados restos, pero la mayor parte de aquellos tienen graves heridas. En tonces se inició la laboriosa jornada de regreso. Tuvimos que construir an garillas o camillas de junco y llevar a los viajeros heridos hasta los inseguros botes y trasladarlos en ellos a tierra firme.

Cuando llegamos al lugar de la catástrofe encontramos el avión completamente destruido con vivos y muertos dispersos en todas direcciones en una superficie de unos cincuenta metros de extensión.

La camarera y un niño son las únicas personas ilesas, pero el niño sufre una fractura de pierna. Una mujer murió media hora después de ser asistida. La camarera se ha portado maravillosamente prestando auxilio a los que lo necesitaban.

El doctor Oboyle desespera de que puedan salvar la vida dos de los supervivientes.

Los trabajos de salvamento terminaron a las ocho de la mañana.—Efe.

SON IDENTIFICADOS SEIS TRIPULANTES SUPERVIVIENTES Y CINCO PASAJEROS

París, 28.—Los funcionarios de la TWA en esta capital han manifestado que al mediodía de hoy y según noticias telefónicas recibidas de Shannon, han podido ser identificados seis supervivientes de la tripulación y cinco pasajeros del «Estrella de El Cairo», que se ha estrellado en dicha localidad.—Efe.

CONTINUAN LAS INVESTIGACIONES SOBRE LAS CAUSAS DE LA CATASTROFE

Shannon (Irlanda), 28.—Esta noche continúan los trabajos de investigación en los restos del avión gigante «Estrella de El Cairo», de las T. W. A. que se ha destruido en los cenegales próximos al río Fergus, con el propósito de poner en claro la causa de la catástrofe que ha costado la vida a doce de los ocupantes del aparato y graves heridas a los trece restantes.

Han sido obtenidas fotografías oficiales del enorme aparato y se ha comprobado que el choque, violentísimo, contra el suelo, precedió a la inflamación de los depósitos de gasolina, cuyas llamas se alzaron inmediatamente a enorme altura.

El grave estado en que se encuentran el capitán piloto Herbert Taisey y su ayudante, Clifford Sparrow, ha impedido que puedan hasta ahora dar explicación alguna acerca de las posibles causas del accidente.

Los únicos indicios que se tienen son los facilitados por la camarera de abordó, Miency Ferguson, que ha manifestado que cuando el avión se acercaba al aeropuerto de Shannon se produjeron ciertas dificultades de funcionamiento, cuya naturaleza no ha podido especificar.—Efe.

OTRO AVION QUE SE ESTRELLA

Michigan City (Indiana), 28.—Un avión perteneciente a la Compañía American Airlines se ha estrellado a cinco kilómetros al Este de Michigan.

Hay que lamentar un muerto y varios heridos, según las primeras noticias. El avión se dirigía a Buffalo (Chi-

Perón

agradece el obsequio de una Cofradía de Linarios

Linarios, 28.—Correspondiendo a la designación hecha por el hermano mayor de la Hermandad de Nuestro Padre Jesús a la Entrada de Jerusalén, don Felipe García, se nombre mayordomo mayor honorario de dicha Cofradía al Presidente de la República Argentina, general Perón. Este ha enviado una comunicación por vía aérea, fechada el 18 del actual, en la que el Presidente de la República Argentina agradece y acepta profundamente la designación hecha, haciendo resaltar el significado del obsequio de dicha Hermandad.

El comunicado está concebido en términos muy elogiosos para el hermano mayor, que hace extensivos a toda la Cofradía.

El obsequio a que se refiere el comunicado son unas participaciones del sorteo de Navidad, número que había sido repartido entre todos los hermanos de la Cofradía.—Legos.

Toda la Prensa francesa se ocupa de los acuerdos de la "Angloirania Oil Company" con Norteamérica

París, 28.—Los acuerdos económicos mediante los cuales la Angloirania Oil Company, suministrará petróleo a dos compañías americanas durante veinte años, son objeto de comentarios por parte de casi todos los periódicos franceses.

El Diario moderado «Le Matin», dice que las compañías americanas facilitarán a Europa petróleo exclusivamente de Arabia y Persia, con lo cual reservarán toda la producción del Nuevo Mundo para las necesidades de los Estados Unidos. Las ventajas de estos acuerdos—añade—son no menos importantes desde el punto de vista estratégico.

Las flotas británica y americana, que en el futuro sólo operarán juntas, encontrarán en los puertos de Malta, Chipre y Suez las bases de indispensables abastecimientos.

El órgano socialista «Le Parisien», califica los acuerdos como un paso hacia el apaciguamiento internacional y declara que constituirá un factor importante para facilitar los asuntos internacionales.

El independiente «L'Époque» afirma que los acuerdos representan el comienzo de una nueva fase en la rivalidad planteada entre Rusia y las potencias anglosajonas.—Efe.

COMENTARIOS DE LA PRENSA EGIPCIA

El Cairo, 28.—La prensa egipcia no ha comentado hasta ahora los acuerdos petrolíferos entre la Angloirania

Trescientos cincuenta seminaristas de raza negra

Ciudad del Vaticano, 28.—Los seminaristas indígenas del Congo belga estudian en cinco Seminarios Mayores que actualmente cuentan con trescientos cincuenta alumnos de Filosofía y Teología.

Estos Centros han dado ya a la Iglesia doscientos sacerdotes de raza negra.—Efe.

Profesores cubanos de ciegos en Valencia

Valencia, 28.—Han llegado, procedentes de Barcelona, los profesores cubanos de la Escuela de Ciegos de La Habana, Berona, Suárez, don Oscar Espinosa de Torres y la señorita Esther Usa Torres, ambos ciegos, que se encuentran en España invitados por el Ministerio de Asuntos Exteriores, para estudiar la Organización Nacional de Ciegos.

Mañana visitarán la Delegación Valenciana de la Organización.—Legos.

Un avión con 21 pasajeros a bordo.—Efe.

DOS MUERTOS Y DIECINUEVE HERIDOS

Michigan City (Indiana), 28.—En el accidente de aviación registrado a cinco kilómetros de esta ciudad han resultado muertos el capitán y el segundo piloto.

Las otras 19 personas sufren heridas de más o menos gravedad. El piloto intentó aterrizar al sufrir una avería los motores.—Efe.

La Venerable Madre Sor María Angela Astorch será elevada en breve a los altares

Su cuerpo se conserva incorrupto desde hace tres siglos

Murcia, 28.—En breve será elevada a los altares la venerable Madre, Sor María Angela Astorch, nacida en Cataluña, fundadora de los Conventos de Madres Capuchinas de Zaragoza y Murcia.

Su proceso de beatificación está a punto de fallarse.

El hecho extraordinario es que desde hace tres siglos se conserva el cuerpo totalmente incorrupto y ha resistido frecuentes cambios al ser colocadas nuevas vestiduras que la acción del tiempo destruían.

A los setenta y cinco años de haber sido enterrado su cuerpo dio certificación de encontrarse incorrupto. El obispo de Murcia, don José Tomás de Montes, recientemente ha acudido enviado por el Postulador en Roma que introdujo el proceso de beatificación, un miembro de dicha curia romana, el capuchino fray Justo de Tola, el cual en compañía de varios doctores ha contemplado en la urna, que el cuerpo continúa incorrupto.

Los milagros realizados por Sor Angela Astorch, son varios, reconocidos y aprobados por Roma. El último, después de la liberación, con la hija del doctor don Ramón Sánchez Parra, de Murcia, enferma que había sido desahuciada, con sólo colocarse una toca que en vida perteneció a la venerable, la enferma quedó curada. Otro caso se registró en Barcelona, donde no hace muchos años una señora que padecía un mal canceroso en la boca, incurable, y a la que se le había caído toda la dentadura, pidió a las Madres Capuchinas una reliquia de Sor María Angela, la que fue aplicada al lugar donde padecía el mal, el que rápidamente quedó curada, volviendo a salir incluso nueva dentadura. Se conocen también otros varios milagros. El cuerpo de la futura Santa se conserva en Murcia, en donde continuará.—Legos.

La ONU aprueba las bases preliminares de la propuesta norteamericana sobre el control atómico

Lake Success, 28.—Con la abstención de Rusia, la Comisión de Energía Atómica de la ONU, ha aprobado las secciones preliminares de la propuesta norteamericana para el control internacional de dicha energía nuclear.—Efe.

Oil Company y dos compañías norteamericanas.

Esta omisión es interpretada como una señal de disgusto porque el nuevo oleoducto que deberá ser construido terminará en Haifa y no en Egipto. En este país se esperaba que el oleoducto terminaría en Alejandria o en otro puerto egipcio, ya que de este modo, no solo se facilitaría trabajo, sino también interesantes ingresos fiscales al país.—Efe.

Dificultades para la formación del Gobierno en Siria

Damascos, 28.—El primer ministro sirio, Jamil Mardam, tropieza con dificultades para formar el Gobierno de coalición.

Los grupos de la oposición exigen para participar en el Gobierno, que se establezca el sistema de un representante por cada distrito electoral, que se establezca el servicio militar obligatorio y que se respete la totalidad de los principios democráticos.

Se cree que Mardam aceptará esas condiciones, aun a trueque de perder la confianza de algunos miembros del antiguo Gabinete y se espera que el primer ministro pueda formar el nuevo Gobierno antes del lunes próximo.—Efe.

Birmingham adopta a COLONIA

Colonia, 28.—El Ayuntamiento de las ciudades inglesas de Birmingham ha ofrecido adoptar la ciudad alemana de Colonia, según anuncia el alcalde de esta última, doctor Pünder.

Agregó que todos los habitantes de Colonia deberán agradecer en la justa medida esta actitud del Ayuntamiento de Birmingham, que deja a un lado los resentimientos políticos y busca tan sólo la colaboración entre los pueblos europeos.—Efe.

ULTIMA HORA

Diputados chilenos protestan de la actitud seguida por su país en la O. N. U. respecto al caso español

Santiago de Chile, 28.—El diputado conservador, señor Fernández, el radical demócrata señor Luis Solar, exsubsecretario de Relaciones Exteriores y el liberal señor Marín, se pronunciaron en el seno de la Comisión de Relaciones Exteriores de la Cámara de los Diputados contra la actitud seguida por Chile en la ONU respecto a España.

Los diputados citados opinaron que en esta actuación se había violado la línea de política exterior chilena.

El diputado liberal señor Marín manifestó además que ese era el pensamiento del partido liberal chileno respecto a esta cuestión.—Efe.

Retirada de las tropas rebeldes en Grecia

Atenas, 28.—La Radio de esta capital, controlada por el Gobierno, anuncia que los rebeldes han iniciado la retirada en todo el país.

Informaciones oficiales añaden que las tropas libranon combates toda la noche, víspera de la Navidad, utilizando la artillería, para repeler a los rebeldes de la aldea, en la Macedonia occidental, aldea que fue ocupada en las primeras horas del día siguiente y que quedó completamente destruida.—Efe.

Después de los últimos desórdenes en la INDIA

DETENCION DE INDIOS Y MUSULMANES

Patna (Bihar), India, 28.—La prensa oficial anuncia que mil trescientos noventa y cuatro indios y ochenta y un musulmanes han sido detenidos como consecuencia de los últimos desórdenes registrados en la provincia de Bihar. Cerca de dos mil denuncias han recibido la policía en los distritos afectados por los disturbios.

Los desórdenes estallaron el veintidós de octubre cuando los hindúes atacaron varios pueblos musulmanes y duraron exactamente dos semanas.

El número de víctimas se calcula entre dos mil y tres mil.—Efe.



SE...

Fué

A

Cator

de p

N

Tambie

Discurs

Madrid, 30.—

de la mañana,

Cortes Españolas

declaró abierta l

correspondiente al

En el banco a

Gobierno en ple

En primer lug

de la sesión

probada y de l

de señores p

El presidente c

del fallecimie